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Ata da 35ª Trigésima Quinta Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 

24/11/2025 vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, 

nas dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça 

dos Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais que solicitou a 

chamada nominal dos Vereadores. Após a chamada constatou-se a ausência dos vereadores Daniel Nonato Paz, 

Jonas Neves de Castro e Juvenal Belo da Hora, todos sob portaria e a presença dos vereadores: Adílio Antônio 

de Lima, Antônio Carlos Moisés Franco, Bruno José de Morais, Carlos Alves da Silva, Éber José da Silva, 

Fernando dos Reis Gerhard, Gevan Pires Barbosa e Marcos Antonio Alves Lima. Constatado quórum regimental 

para abertura dos Trabalhos, o Senhor Presidente, sob a proteção de Deus, às 08:15h oito horas e quinze minutos, 

declarou aberta a Trigésima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. Iniciando-se 

os trabalhos o Senhor Presidente solicitou a leitura de Ata da sessão anterior, sendo colocada em discussão, 

seguida de deliberação e aprovada por todos os presentes. Seguindo, o Senhor Presidente demandou a leitura dos 

expedientes em Pauta desta sessão, os quais foram lidos na seguinte ordem: LEI MUNICIPAL Nº 552/2025 – 

Que “Dispõe sobre a Política Municipal de controle de natalidade de cães e gatos no município de Apuí/AM e dá 

outras providências, de iniciativa do Vereador Marcos Antonio Alves Lima”. MENSAGEM Nº 025/2025 – GP 

– Projeto de Lei Complementar Municipal nº 023, de 17 de novembro de 2025, que “Dispõe sobre a incorporação 

da regência de classe ao vencimento base dos titulares dos cargos de Professor da rede municipal de ensino”. 

Após a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, 

colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, do Vereador 

Adílio Antônio de Lima, que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores em nome do Sr. Presidente e a todos 

de um modo geral; de início citou estar mais uma vez à tribuna para fazer suas cobranças e logo indagou sobre a 

questão dos buracos na cidade e solicitou envio de ofício para que a SEMOB promova essa ação belo bem da 

população que está esgotada com essa situação, demanda essa que já havia sido cobrada e que o Secretário 

afirmara que não seria mais necessário pedir, porém a situação das ruas continua a mesma; seguido, falou da 

atuação do DETRAN local, que já completou dez meses de atuação na nova gestão, mas que até então não se viu 

nenhuma colocação de placa ou sinalização pertinente e solicitou envio de ofício requerendo uma atitude nesse 

sentido e que retornem com documento com fotos dos trabalhos realizados e argumentou que os acidentes com 

lesões graves, fraturas e vítimas fatais só aumentou; sobre a iluminação pública, solicitou envio de ofício à 

SEMOB, para que o Secretário envie ao menos uma foto de um poste que tenha sido colocado uma luminária 

nova, citando vários bairros da cidade onde as ruas estão escuras à noite, expondo também algumas lâmpadas 

que ficam piscando e que precisam de manutenção; seguindo a linha do fim de ano, ressaltou que a administração 

foca somente nas áreas centrais da cidade no que se refere à decorações e piscas natalinos, esquecendo que 

atualmente esse trabalho pode ser feito em vários setores no âmbito do município, citando o Distrito de Sucunduri 
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e as Escolas rurais que devem ser lembradas; diante disso solicitou envio de ofício ao executivo municipal para 

se atentar a essa demanda; seguindo, fez um breve relato acerca das suas cobranças em vídeos postados nas redes 

sociais sobre as estradas vicinais, que até então estavam surtindo algum efeito, mas que depois que cessou, as 

obras não caminharam, agradeceu os trabalhos realizados sob suas solicitações e afirmou que vai continuar 

cobrando, pois enquanto cobrava, as obras estavam caminhando, mesmo recebendo críticas de alguns colegas; e 

por fim, solicitou envio de ofício ao setor responsável pela Rodoviária, no intuito de se construir acesso para 

cadeirantes nos banheiros da mesma, pois relatou ser um direito desses cidadãos e frisou que suas cobranças serão 

mais intensas, pois muitas demandas não foram atendidas sem os devidos requerimentos e expos que deu uma 

pausa nas suas solicitações para ver se as coisas andariam, mas não aconteceu, encerrou assim sua fala e agradeceu 

novamente. A tribuna foi disponibilizada ao Vereador Carlos Alves da Silva, que fez seus cumprimentos ao Sr. 

Presidente, colegas vereadores e todo o público que assistia; logo, falou do curso que a Marinha do Brasil, em 

parceria com a Câmara Municipal e Prefeitura, ministrou em nossa cidade, uma forma de habilitar as pessoas 

para conduzirem embarcações de forma legal e profissional, equivalente às habilitações terrestres para motos e 

carros; curso denominado Marinheiro auxiliar de convés e máquinas, para pilotar barcos, voadeiras, rabetas e 

arrais;  curso já encerrado onde mais de quinze pessoas participaram e agradeceu a parceria com a Prefeitura; 

seguido, o Vereador destacou o lançamento do Programa Mais Luz para a Amazônia, que consiste  em levar 

equipamentos de Energia Solar à comunidades e localidades ribeirinhas onde o Luz Para todos não pode chegar 

e citou os Sres. Vanderson Subsecretário do Agronegócio e Fernandão que esteve na linha de frente visitando os 

ribeirinhos, com o Vereador presente, sendo feitos mais de duzentos cadastros e agradeceu aos Sres. Supracitados 

por permitirem os seu acompanhamento e disse acreditar que logo, logo os ribeirinhos receberão esses kits de 

energia solar nos rios Aripuanã, Tapajós, Acari e Sucunduri; adiante, solicitou envio de ofício à Amazonas 

Energia para que efetuem a troca de um poste na BR-230, nas proximidades da Fazenda Souza Metal, o mesmo 

corre o risco de cair a qualquer momento, podendo até causar acidente com vítima fatal caso esteja passando por 

perto, diante desse fato a troca do poste se faz urgente; solicitou ainda, reiteração dos seus vários pedidos para a 

manutenção do Ramal do Areal que são cerca de quatro quilômetros de extensão e que vem recebendo constantes 

mensagens clamando por essa demanda, assim sendo que fosse enviado mais um ofício à SEMOB na tentativa 

de provocar a resolução do problema daquele Ramal, exemplificando que uma máquina e uma caçamba seriam 

suficientes para sanar em uma média de quatro dias, pois em dias de chuva impossibilita os alunos de irem à 

escola e frisou que esses alunos não podem ficar sem estudar, pois atualmente chove quase diariamente naquele 

setor; o Vereador pediu envio de ofício ao Prefeito, para que avalie a possibilidade da construção de uma pequena 

Praça na comunidade Matá-matá, observando que até o lixão recebeu gramado deixando o espaço mais bonito e 

que os moradores daquela comunidade merecem essa atenção; relatou que inclusive foi feito o plantio de grama 

na escola a pedido dos vereadores Daniel e Belo e uma “Pracinha” na comunidade viria bem a calhar para as 
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crianças, alunos e população local; e, sem mais nada a expor, desejou as bençãos a todos com um bom dia. A 

tribuna esteve à disposição do Vereador Gevan Pires Barbosa, que cumprimentou os colegas vereadores em nome 

do Sr. Presidente e a todos sem exceção; disse que seria breve e já se adiantou com informações do provão 

Eletrônico que seria realizado em datas anteriores, mas devido ao incidente que aconteceu na Escola Maria 

Curtarelli, onde um incêndio impossibilitou toda e qualquer atividade  o prédio, mas que as novas datas e local 

já haviam sido redefinidos; as datas foram definidas de 24 a 28 de novembro do corrente ano, segunda a sexta-

feira no Laboratório da UEA/APUI; o Vereador ressaltou que nenhum inscrito anteriormente teria prejuízo e que 

poderia normalmente prestar sua prova dentro desse período posteriormente divulgado; pediu apoio aos colegas 

para darem mais publicidade, para que todos os inscritos pudessem fazer suas provas e por fim, requereu ao Sr. 

Presidente autorização para se retirar da Sessão, agradecendo desde já a benevolência e retornar à aplicação das 

provas, desejou um bom dia a todos e despediu-se. A tribuna esteve à disposição do Exmo. Sr. Presidente, 

Vereador Bruno José de Morais, que primeiramente agradeceu a Deus por estar mais uma vez podendo defender 

os interesses da nossa população; direto ao ponto falou acerca do belo trabalho de manutenção iniciado nas 

vicinais do Setor Coruja com o pontapé inicial na Vicinal Benno Motter, pediu de imediato envio de ofício ao 

Prefeito e SEMOB para que não retirem os maquinários enquanto todo o setor for recuperado, incluído todas as 

vicinais e ramais adjacentes e que após o término daquele setor, que o Secretário de obras inclua no cronograma, 

a recuperação de duas vicinais de forma urgente no Distrito de Sucunduri: Surubim e São Francisco 

respectivamente, pois naquela localidade os alunos estão sem poder ir à escola devido às péssimas condições das 

vias e estão tendo que fazer as atividades de forma remota e frisou que há muitos anos essas vicinais passam por 

problemas por falta de manutenção; devido ao início da temporada chuvosa, solicitou também ao executivo, junto 

à SEMOB, que deixe disponível duas caçambas e duas pá carregadeiras para atender as necessidades 

emergenciais das nossas estradas vicinais; em outro ofício à SEMOB, que inicie de forma urgente a coleta de lixo 

doméstico no Distrito de Sucunduri, o que faz parte do plano básico de saneamento básico de qualquer área 

urbana, dando um destino adequado a esse lixo; à Secretaria de Saúde, requereu envio de ofício parabenizando-a 

pela realização da Feira da Saúde no Feriado da Consciência Negra, onde foram realizados atendimentos médicos 

gratuitos e realização de vários exames, incluído os testes rápidos; associado ao tema, pediu o envio de ofício a 

esta Secretaria para que seja enviado um técnico para consertar a cadeira odontológica do Distrito de Sucunduri 

e com o aparte do Vereador Antônio Carlos que contribuiu expondo que não seria somente a cadeira odontológica 

do Sucunduri, e entre outras coisas pediu que realocassem o Sr. Pedro Strieder para fazer essas manutenções e 

destacou que o técnico atual não está dando conta sozinho, o Sr. Presidente incluiu no pedido que fosse feita a 

revisão de todas as cadeiras odontológicas no âmbito do município; na sequência solicitou envio de ofício à 

SEDUC interior para providenciar a presença de vigias em frente à Escola Gilberto Mestrinho para controlar o 

movimento do trânsito durante a entrada e saída dos alunos; relacionado ao tópico, requereu ofício à gestora dessa 
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escola, para que os vigias internos controlem os portões no mesmo instante, para que os alunos não se dispersem 

todos de uma vez, relatando ser um momento muito perigoso o de entrada e saída dos alunos, para que sejam 

liberados gradativamente conforme a chegada de seus pais e responsáveis e que não se pode esperar acontecer 

um acidente ou algo parecido para se tomar alguma providência; ainda à SEDUC, ofício para que faça de forma 

urgente a reforma na Escola Estadual Maria Curtarelli, onde aconteceu um incêndio nos últimos dias, para que 

as atividades da escola retornem ao seu normal e que cada órgão assuma sua responsabilidade; seguindo, falou 

sobre o trânsito em nossa cidade que cada vez está mais intenso, com muitos acidentes acontecendo e que sempre 

estão em busca de uma saída afim de amenizar esses problemas; diante disso solicitou reiteração de um pedido 

seu realizado ainda esse ano, para que o executivo aplique a lei já aprovada nesta casa, onde tornam vias de mão 

única em parte, as Ruas Rio Grande do Sul e Bahia, o que contribuirá para a organização do trânsito em nossa 

cidade aplicação dessa lei aprovada em legislatura passada; na mesma linha, requereu envio de ofício ao Prefeito 

no intuito de criar, de forma urgente, a Guarda de Trânsito no município e que sejam construídas as lombadas já 

previstas em projeto e incluam a sinalização do trânsito; relatando que esteve há pouco tempo na sede do 

DETRAN em Manaus e lá já consta o projeto para a sinalização de nossa cidade, mas que precisa do recurso para 

ser aplicado, algo em torno de um milhão de reais, mas que se faz necessário esse investimento, pois somente 

assim o fluxo de acidentes poderá diminuir; mencionou ainda a rua Minas Gerais que precisa de lombadas 

urgentemente, pois atualmente é uma das mais movimentadas de Apuí; na sequência requereu Moção de 

Congratulação à defensora pública de Apuí, Dra. Francine pelos trabalhos realizados em vários aspectos junto à 

população mais necessitada do município, com grande relevância social junto com a Secretaria de Assistência 

Social e citou entre essas ações aquisições de certidões de nascimento e regularização de novas identidades, 

atendimentos judiciais e uma grande infinidade de outros serviços prestados; e pediu que fosse pautada ainda 

nesta sessão para ser discutida e deliberada essa Moção; e sem mais nada a expor, o Sr. Presidente agradeceu e 

encerrou sua fala. Antes de prosseguir com os trabalhos o Sr. Presidente informou que após a sessão plenária, o 

a tribuna seria disponibilizada ao Sr. Ocivaldo Sales, Secretário de Assistência Social que iria fazer uma 

explanação dos trabalhos realizado por esta Secretaria. Seguindo os trabalhos o Senhor Presidente solicitou a 

leitura da Ordem do dia, a qual foi lida na seguinte sequência: PARECER CONJUNTO Nº 041/2025 – 

CLJRF/CFO – Projeto de Lei Municipal nº 022, de 17 de setembro de 2025, que após lido, foi colocado em 

discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 007/2025 – 

GVACMF – Moção de Congratulação, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação, sendo 

aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 023/2025 – 

GVBJM/GVJBH/GVEJS/GVJNC/GVGPB/GVAAL/GVFRG/GVCAS/GVDNP/GVMAAL/GVACMF – 

Moção de Pesar, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 024/2025 – GVBJM/ GVGPB – Moção de Pesar, que após 
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lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade. Por fim, nada mais a 

ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente sob a proteção de Deus, às nove horas e dezesseis minutos, 

declarou encerrada a Trigésima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. E para 

constar, eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada 

será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em vinte e quatro de novembro de dois 

mil e vinte e cinco. 
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